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Η πορτοκαλιά 

Της Χρυσόθεμης Κουμπαρούλη 

 

Η πορτοκαλιά είναι αειθαλές φυτό. Από τα 
σημαντικότερα εσπεριδοειδή έχει καταγωγή 
από την Ινδία και την Κίνα. Γνωστή από τα αρ-
χαία χρόνια, όμως η εντατική της καλλιέργεια 
άρχισε από το 10ο αιώνα μ.Χ. στη Βόρεια Α-
φρική. Γύρω στο 1400 έφτασε στις μεσογειακές 
περιοχές από Πορτογάλους θαλασσοπόρους 
και πιθανολογείται ότι σε αυτούς οφείλεται το 
όνομά της.  Στη συνέχεια από την Ελλάδα δια-
δόθηκε σε πολλές  ευρωπαϊκές χώρες και Ι-
σπανοί ιεραπόστολοι την μετέφεραν στη Βό-
ρεια Αμερική.  

Η πορτοκαλιά δεν αντέχει σε πολύ χαμη-
λές θερμοκρασίες , το πολύ μέχρι και 4 βαθ-
μούς υπό το μηδέν για το λόγο αυτό καλλιερ-
γείται σε τροπικές, υποτροπικές και εύκρατες 
περιοχές με ήπιο χειμώνα. Είναι μικρό δέντρο 
που φτάνει σε ύψος τα 8 μέτρα και σπάνια τα 
ξεπερνά.  

Ο κορμός της είναι λείος και ίσιος, οι ρίζες 
της πλούσιες, θυσανωτές που δεν φτάνουν 
όμως σε μεγάλο βάθος. 

Τα κλαδιά της πορτοκαλιάς σχηματίζουν  

 

γωνίες και απλώνουν, είναι κυλινδρικά και έ-
χουν ελαστικότητα έτσι μπορούν να αντέχουν 
αρκετά μεγάλο βάρος καρπών αν και λυγίζουν.  

Τα φύλλα της είναι μετρίου μεγέθους, 
πλατιά, λεία, στιλπνά και φέρουν μίσχους με 
πτερύγια. Κατά το μήνα Απρίλιο κάποια από τα 
παλιά φύλλα πέφτουν και αντικαθίστανται από 
καινούργια. 

 Τα άνθη της είναι λευκά, αρκετά μεγάλα 
και εύοσμα, βγαίνουν δε την άνοιξη μεμονω-
μένα από τους βλαστούς. Όταν από τα 10 άνθη 
δέσει 1 καρπός τότε η καρποφορία του δέ-
ντρου κρίνεται πολύ ικανοποιητική. 

Η πορτοκαλιά ανθίζει μία φορά το χρόνο 
και η ανθοφορία της κρατάει 5-7 εβδομάδες. 

 Οι πορτοκαλιές δίνουν καλή καρποφορία 
για 80 περίπου χρόνια ενώ υπάρχουν και δέ-
ντρα που καρποφορούν και μετά από 100 χρό-
νια. Οι πρώιμες ποικιλίες ωριμάζουν τους καρ-
πούς τους από το μήνα Οκτώβριο ενώ οι όψι-
μες τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Υπάρχουν 160 περίπου ποικιλίες πορτοκα-
λιάς.     

                                                 Από τη Βικιπαίδεια 
 


